



我国外贸在复杂环境中稳健前行

今年前5个月,我国对共建“一带一路”国家进出口合计增长4.2%;对东盟增长9.1%,对非洲增长12.4%

新华社北京6月12日电 商务部新闻发言人何亚东在12日举行的商务部例行新闻发布会上说,今年以来,我国外贸在复杂环境中稳健前行,广大外贸企业应求变求新,各项帮扶企业的政策落地见效,货物贸易实现“量质齐升”,展现出独特的韧性和活力。

“朋友圈”更加多元。据介绍,今年前5个月,新兴市场贡献更多增量,中国对共建“一带一路”国家进出口合计增长4.2%;对东盟增长9.1%,对非洲增长12.4%,多元化市场格局不断拓展。

新动能加快集聚,高技术、高附加值产品竞争力增强。今年前5个月,我国机电产品出口增长9.3%,占整体出口比重达六成。其中,集成电路出口增长18.9%、通用机械增长9.5%、电动汽车增长19%、船舶增长18.9%。

“保税维修等外贸新业态催生增长新动能,我们会同相关部门出台了第一批自贸试验区保税维修产品目录,符合条件的地区可以开展飞机、船舶等高附加值产品保税维修业务。截至5月,全国已累计落地保税维修项目280多个。”何亚东说。

外贸主体充满活力。据介绍,今年前5个月,民营企业进出口增长7%,占整体进出口比重达57.1%。外资企业进出口连续4个月保持增长,有进出口实绩的外资企业数量增加到7.3万家。

“下一阶段,面对复杂多变的外部环境,我们将坚定不移扩大高水平开放,以高质量发展的确定性应对外部环境的不确定性。我们期待与更多贸易伙伴一道,共同应对风险挑战,促进合作共赢。”何亚东说。

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究谋划我市“十五五”时期经济社会发展 部署推进精神文明建设 高质量发展、“三农”和“百千万工程”、集中整治违规吃喝等工作

何国森主持会议

本报讯 记者 方新苗 昨日上午,市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在部分省市区“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神、对“十五五”规划编制工作作出的重要指示、对精神文明建设作出的重要指示精神以及全国精神文明建设表彰大会精神,传达学习贯彻《中共中央 国务院关于进一步深化农村改革 扎实推进乡村全面振兴的意见》精神以及中央党的建设工作领导小组有关文件精神,传达学习省委常委会会议、省委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会有关精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记、市人大常委会主任何国森主持会议。

会议指出,习近平总书记在部分省市区“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话以及对“十五五”规划编制工作作出的重要指示,指明了“十五五”时期经济社会发展的战略重点,为高质量完成规划编制工作提供了行动指南和根本遵循。要认真学习领会,科学谋划我市“十五五”规划发展目标,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要常抓不懈推进精神文明建设,全面贯彻实施《河源市文明行为促进条例》,巩固拓展好机制、好做法,加强城区交通秩序的日常管理,持续改善城市环境面貌,

完善公共服务设施和功能,让文明善治有感可及。要擦亮“全国文明城市”名片,讲好“文明+生态”“文明+发展”“文明+生活”故事,提升文明村镇创建水平,大力推进农村精神文明创建五大行动助力“百千万工程”,发挥好先进典型示范引领作用,在全社会形成向上向善的精神风貌,不断开创河源精神文明建设新局面。要加强组织领导,凝聚工作合力,推动我市精神文明建设取得新突破。

会议强调,要认真学习贯彻中央一号文件和省有关会议精神,抓紧抓实“三农”工作,加力提速推进“百千万工程”,努力推动乡村全面振兴取得更大进展,奋力实现“百千万工程”三年初见成效目标。要牢牢守住粮食安全主动权,确保粮食稳产保供,因地制宜发展庭院经济、林下经济,拓宽农民增收渠道,推动灯塔盆地创建国家农高区,夯实“三农”工作基本盘。要壮大产业规模,突出河源特色,做大做强先进制造业和现代农业2个“1+3”产业集群,加强“土特产”品牌体系建设,加快农文旅融合发展,以“十带百坊千创客”培育行动为突破口打造一批标志性项目,形成推动城乡融合发展的强大动力。要扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,统筹推进第一、第二批典型镇村品质提升和第三批典型镇村培育工作,加快攻坚重点领域风貌提升,

人才一体发展,深入实施“百千万工程”,抓实“一湖一县一盆地”三大重点任务;大力推进绿美河源生态建设,加快打造“绿富双赢”河源样板;以全域全面“融湾”“融深”为牵引,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放;突出抓好教育、医疗、“一老一小”等民生工作,不断增进民生福祉;持续防范化解重点领域风险,加快建设更高水平的平安河源法治河源,确保社会大局和谐稳定。要集中力量做好当前工作,聚焦既定目标任务强力攻坚,有力有序推进我市“十五五”规划编制,为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局奠定坚实基础。

会议强调,要认真学习贯彻中央一号文件和省有关会议精神,抓紧抓实“三农”工作,加力提速推进“百千万工程”,努力推动乡村全面振兴取得更大进展,奋力实现“百千万工程”三年初见成效目标。要牢牢守住粮食安全主动权,确保粮食稳产保供,因地制宜发展庭院经济、林下经济,拓宽农民增收渠道,推动灯塔盆地创建国家农高区,夯实“三农”工作基本盘。要壮大产业规模,突出河源特色,做大做强先进制造业和现代农业2个“1+3”产业集群,加强“土特产”品牌体系建设,加快农文旅融合发展,以“十带百坊千创客”培育行动为突破口打造一批标志性项目,形成推动城乡融合发展的强大动力。要扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,统筹推进第一、第二批典型镇村品质提升和第三批典型镇村培育工作,加快攻坚重点领域风貌提升,

会议强调,要认真学习贯彻中央一号文件和省有关会议精神,抓紧抓实“三农”工作,加力提速推进“百千万工程”,努力推动乡村全面振兴取得更大进展,奋力实现“百千万工程”三年初见成效目标。要牢牢守住粮食安全主动权,确保粮食稳产保供,因地制宜发展庭院经济、林下经济,拓宽农民增收渠道,推动灯塔盆地创建国家农高区,夯实“三农”工作基本盘。要壮大产业规模,突出河源特色,做大做强先进制造业和现代农业2个“1+3”产业集群,加强“土特产”品牌体系建设,加快农文旅融合发展,以“十带百坊千创客”培育行动为突破口打造一批标志性项目,形成推动城乡融合发展的强大动力。要扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,统筹推进第一、第二批典型镇村品质提升和第三批典型镇村培育工作,加快攻坚重点领域风貌提升,

会议强调,要认真学习贯彻中央一号文件和省有关会议精神,抓紧抓实“三农”工作,加力提速推进“百千万工程”,努力推动乡村全面振兴取得更大进展,奋力实现“百千万工程”三年初见成效目标。要牢牢守住粮食安全主动权,确保粮食稳产保供,因地制宜发展庭院经济、林下经济,拓宽农民增收渠道,推动灯塔盆地创建国家农高区,夯实“三农”工作基本盘。要壮大产业规模,突出河源特色,做大做强先进制造业和现代农业2个“1+3”产业集群,加强“土特产”品牌体系建设,加快农文旅融合发展,以“十带百坊千创客”培育行动为突破口打造一批标志性项目,形成推动城乡融合发展的强大动力。要扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,统筹推进第一、第二批典型镇村品质提升和第三批典型镇村培育工作,加快攻坚重点领域风貌提升,

我国力争到2027年培育生物制造中试能力建设平台超20个

新华社北京6月12日电 工业和信息化部、国家发展改革委日前印发通知,部署开展生物制造中试能力建设平台培育工作。提出到2027年,力争培育生物制造中试能力建设平台20个以上,服务企业数量超过200家,孵化产品400个以上。

通知提出,将坚持逐步培育、分类打造,鼓励国家级实验室、国家级科技创新平台打造中试能力建设平台。坚持市场主导、需求引导,鼓励中试平台按照市场化原则开展有偿服务并实现稳定运营。坚持规范引领、安全可靠,增强平台数据安全、生物安全保障能力。

中试平台,是指在科研成果从实验室研发阶段向大规模产业化生产过渡过程中,提供中间试验的综合性支撑平台。工业和信息化部消费品工业司有关负责人介绍,此次

培育的重点,聚焦生物制造各领域,培育食品及添加剂、生物制药、化妆品、化工、能源、酶制剂等重点产品领域的中试平台,带动产业链上下游协同创新发展。

2025 上海光伏展举行



6月12日,参观者在一个储能解决方案展前交流讨论。当日,第十八届(2025)国际太阳能光伏和智慧能源&储能及电池技术与装备(上海)展览会,在国家会展中心(上海)举行。超3500家行

业企业,在光伏生产设备、材料、光伏电池、光伏应用产品和组件,以及光伏工程及系统、储能及移动能源、逆变器及电源设备等光伏产业链的各个环节,展出尖端科技成果和前沿技术产品。新华社发

2024年我国交通出行人数超645亿人次

新华社北京6月12日电 交通运输部12日发布的《2024年交通运输行业发展统计公报》显示,2024年全年我国跨区域人员流动量为645.92亿人次,同比增长5.4%。

统计公报显示,截至2024年末,全国铁路营业里程为16.2万公里,其中高铁营业里程为4.8万公里;公路里程为549.04万公里,其中高速公路里程为19.07万公里;内河航道通航里程为12.87万公里;港口生产用码头泊位为22219个;颁证民用航空运输机场为263个。

具体来看,全年铁路旅客发送量为43.12亿人次,公路人员流动量为592.9亿人次,水路营业性客运量为2.6亿人次,民航客运量为7.3亿人次。货运方面,根据统计公报,全年完成营业性货运量568.75亿吨,铁路完成货运总发送量51.75亿吨,公路完成营业性货运量418.8亿吨,水路完成营业性货运量98.11亿吨,民航完成货邮运输量898.16万吨。全年完成邮政行业寄递业务量1936.78

亿件,完成快递业务量1750.84亿件。根据统计公报,2024年全年我国完成交通固定资产投资37893亿元,其中完成铁路固定资产投资8506亿元,完成公路固定资产投资25774亿元,完成水路固定资产投资2208亿元,完成民航基本建设和技术改造投资1404亿元。

保险行业成立国内贸易信用保险共保体

新华社北京6月12日电 记者12日获悉,为服务促进消费,扩大内需,助力内外贸一体化发展,进一步释放我国超大规模市场的活力潜力,保险行业成立国内贸易信用保险共保体。

据悉,内贸信用保险共保体首期提供保险保障100亿元。下一步,内贸信用保险共保体将加强能力建设和项目积累,提高承保理赔服务质效。

“最低满月”触手可及

前晚在河源市区拍摄到的本年度“最低满月”。在市区,微红色的月亮仿佛贴近地平线与龟峰塔、亚洲高喷等相映成趣。“最低满月”一般出现在夏季。因为夏季的满月与太阳黄经相差180度,位于南半球的黄道附近,赤纬度较低,因此从北半球上观察时,月亮的位置也较低。本报记者 冯晓铭 杨坚 摄

